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U n QC M . Répondez sur ’annexe réponse et joignez vos brouillons a ’annexe.

Q1 Parmi les séries suivantes, lesquelles sont convergentes ?
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Q5 Soit (u,) une suite de nombres réels tels que Vn,u,, €]0,1J.

A DsoUn €t Yipsoln (1 4+ uy,) sont de méme nature.
B. Y.s0ln (1 + u,) converge sietssi (XN_,In(1 + u,)) yey €St majorée.
C. YnsoUyCOnverge = Y50 Un(1 — uy,) converge.

D. SiY,s0Un et Xas0ln (1 +uy,) convergentalors Y% u, = X% 1In (1 + uy,).



On munit R3 de son produit scalaire scalaire canonique noté (../..) et de norme euclidienne associée notée ||..||.
Soit B, = (ey, e,, e3)la base canonique de R? telle que e; = (1,0,0), e, = (0,1,0), e5 = (0,0,1).

SoitH = {(x,y,z) € R¥®/x + y + z = 0} et a = (1,2,3). On note py la projection orthogonale sur H.

Q6 Une base orthonormale de H est:

A. ((-1,01),(-1,2,-1)) ( 19 _1 _11_1 )
1 101 1 12 -1 D. ﬁ(z’o’ 2)’\/6( 6’3’ 6)
B. (E(_ 0.1),5(=1.2,— )) E. ((=321),(-1,-45)).
3 1 1 1 2 5
c. (VIE(-555) V(-5 -52))
Q7
A. H estlorthogonalde vect((—1,0,1), (0,—1,1)). D. H estl'orthogonal de vect((1,1,1)).
B. H estlorthogonalde {(1,1,1)}. E. HY={(1,1,1)}.
C. H estlorthogonalde vect((1,—1,1)). F. H*={(-1,01),(0,-1,1}
Q8
A‘ pH(a) = (1I _211)
B. pH(a) = (111;1)
C' pH(a) = (_11()'1)
1
D. pH (a) - ﬁ(_lloll)
E. pourtout (x,y,z) € R3,pH((x, v, z)) — (x,y,2) € Ker(py)
F. Ker(py) = {(LLD}.

G. Ilexiste un unique vecteur U de R3 tel que py (U) = (1,0, —1).

Q9 La matrice de py dans la base canonique de R3 est :
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Q10 Pour tout réel a € ]0, [, on pose u, = cos(a)e; + sin(a) e; et D, = vect(u,).
On note p,la projection sur F = vect(e,, e,) et parallelementa D,.
A. Pourtout a € ]0, [, p, n’est pas une projection orthogonale.
B. Pourtouta € ]0,7[, p,(e3) = — cotan(a)e;.
C. Poura = get toutX € R3, (p,(X)/X) = 0= X € Ker(p,)-
D. Sia=# g Uensemble G = { X € R3/||p,(X)|| = ||X||} contient un espace vectoriel de dimension 2 autre que F.

Q11 On munit R;[X] du produit scalaire : @(P,Q) = (P/Q) = Yi_,P(k)Q(k).Onnote || || la norme euclidienne
associée. Soit F = vect(1,X).

IX? — 4]l = 50
(2X3-1/3-X) =14
(1, X, X2, X3) est une base orthonormée de R;[X].
XX -1DX -2, XX-DX-3),XX-2)X—-3),(X—1)(X —2)(X — 3)) est une base orthogonale de R;[X].
Ft= {Pe R3[X]/Zz=op(k) =213;=0 kP(k)}
(l —-3+42X
2’ 245
d(X%F) =||X?-3X +1].

) est un base orthonormée de F
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Soit B, un polygone régulier an cotésou n € Net n = 3.0On note S;, S, ..., S,les sommets consécutifs de P,.

Q12 Une diagonale de B, est une droite reliant deux sommets non consécutifs de P,.
On note A,, 'ensemble des diagonales de B,.

il existe (n — 2) diagonales issues d’un méme sommet.
il existe (n — 3) diagonales issues d’un méme sommet.
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Q13 On note T,,l’ensemble des triangles dont les trois sommets sont des sommets de P,.
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Un particule se trouve au sommet S; a Uinstant 0 puis passe de sommet en sommet de maniéere totalement aléatoire . A
chaque seconde, la particule change de sommet.

Q14 Combien de chemins différents peut-elle parcourir en p secondes ?
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Q15 Quelle est la probabilité qu’au bout d’'une semaine, la particule se retrouve a son point de départ S; ?
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Cette derniére partie est a rédiger en devoir maison pour vendredi prochain ( 20 juin).

Dans cette question n = 3. La particule se déplace avec les probabilités suivantes :

a) Si,alinstantk ,elle se trouve en S; , alinstantk + 1, elle a une probabilité de 0,75 de se trouver en S, et une
probabilité de 0,25 de se trouver en S;.

b) Si, alinstant k, elle se trouve en S,, a Uinstantk + 1, elle se trouve en S;

c) Si,alinstantk, elle se trouve en S5, a linstantk + 1, elle se trouve en S,.
On note ay, , by , i les probabilités qu’a Uinstant k la particule se trouve respectivementen S;, S, ou S5 .

1. Calculeray, a, et a,.

Exprimer a,,; enfonctionde ay, by, c,. Faire de méme avec by, et cxq -

En déduire que Vk € N,4a;,, —3a, — a1 =0

Montrer que (ay41 — ax)ren€St UNe suite récurrente linéaire d’ordre 2.

En déduire aien fonction de k puis la limite des suites a, b et c.
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Annexe-réponse QCM:

Consignes pour les réponses :

e Cochertoutes et uniquement les bonnes réponses.
1 point par bonne réponse

1 q q .
— E point par mauvaise reponse.

e Attention : la grille ci-dessous propose souvent davantage de réponses que le
QCM. Ignorez ces réponses superflues, considérées comme incorrectes (il ne faut
donc pas les cocher).

e Attention : vos voisins n’ont pas le méme sujet que vous.... Inutile de vous tordre le
cou pour copier leurs réponses !

Q1 A B c D E F G
Q2 A B c D E F G
Q3 A B c D E F G
Q4 A B c D E F G
Q5 A B c D E F G
Q6 A B c D E F G
Q7 A B c D E F G
Qs A B c D E F G
Q9 A B c D E F G
Q10 A B c D E F G
Q11 A B c D E F G
Q12 A B c D E F G
Q13 A B c D E F G
Q14 A B c D E F G
Q15 A B c D E F G




